

临汾日报

LINFEN RIBAO



中共临汾市委主管主办 临汾日报社出版

山西省一级报纸 临汾新闻网网址: http://www.lfxw.com

2025年1月

8

星期三

甲辰年十二月初九

国内统一连续出版物号

CN 14-0024

代号 21-58

第12983期

今日4版

习近平对西藏日喀则市定日县6.8级地震作出重要指示强调 全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡 妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬

李强作出批示

新华社北京1月7日电 北京时间1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,大量房屋倒塌。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,要全力开展人员搜救,最大限度减少人员伤亡,妥善安置受灾群众,确保安全温暖过冬。

房屋倒塌。地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,要全力开展人员搜救,最大限度减少人员伤亡,妥善安置受灾群众,确保安全温暖过冬。

奋进强国路 阔步新征程

全城欢腾迎新年 瑞气盈城谱华章

“嗨在贡院街——邀您来跨年”系列文化活动综述

本报记者 亢亚莉 闫璟

这是一份独属于临汾的浪漫之约,全城联动从旧年跨向新年;

这是一场汇聚多元文化魅力的视听盛宴,一场场特色表演嗨翻全场;

这是一次热爱与激情的真情告白,万人齐聚为城市“集福”;

岁序更新,新年肇启。2024年12月31日、2025年1月1日晚,“嗨在贡院街——邀您来跨年”系列文化活动在市区贡院街及临汾“五街六巷”热烈上演,万人齐聚,倾城狂欢,开启了难忘的跨年之旅。在这里,历史与现代交织,民俗与时尚碰撞,每一个角落都弥漫着节日的喜悦,每一项活动都承载着对新年的美好祝愿。

一时间,全城上下沉浸在欢乐祥和的节日氛围中。大家一起在音乐中肆意欢闹,一起品尝临汾美食,一起体验非遗手工……一场场精心策划的活动如同冬日里的烟火,点亮了城市的夜空,温暖了人们的内心,也为这座有着数千年文化底蕴的城市注入了新的活力。

零点时分,在“新年快乐”声中,人们高声欢呼,放飞气球,许下心愿,在“最绚丽”的跨年仪式中,接到了新年的好兆头:愿新年,胜旧年。

传统与现代交织的视听盛宴

岁末之际,市区的跨年气氛尤为浓厚。2024年12月31日晚,漫步贡院街及周边多个街巷,充满古韵的街道与现代灯光艺术完美融合,装饰一新的特色舞台与打卡装置前人潮涌动,浓郁的节日气息弥漫在空气中。

“快看,来了,来了!”19时许,在市区财神楼南街口,随着人们一声声欢呼声,气势磅礴的传统舞龙、淘气十足的动画玩偶、活灵活现的“黑神话”主题角色扮演等在人群中格外显眼,一支支由2024年以来“嗨在贡院街”系列文化活动中精彩队伍与城市热点队伍组成的年度大秀巡游拉开了“嗨在贡院街——邀您来跨年”系列文化活动的序幕。

此时的财神楼街上,象征好运和财富的“财神爷”也开始忙着为大家送“银票”。街头巷尾人山人海,孩子们手持糖人,欢欢喜喜地穿梭在人群中;年轻人三两成群,不时拿着手机或相机留下美好的一面,欢声笑语回荡在夜空。

精彩不止于此。融合了多个非遗项目的特色展演更是令人大饱眼福。20时许,市区体育馆南街口,两条栩栩如生的火龙摇曳着身姿,似要冲破云霄,将吉祥与祝福播撒人群中。翼城花鼓的鼓手们舞动着灵动的步伐,敲打着响亮的鼓点,变换着不同的队形,看得人们心花怒放。翼城浑身板的演员们飞花着身,随着音乐节奏击打身体各个部位,动作舒展大方,节奏明快响亮,让新年的氛围更加浓厚。

侯马白店秧歌和霍州莺歌在此惊艳碰撞,演员们身着传统服饰,手持花扇,用清脆悦耳的歌声和优美的舞蹈动作,展现出独特的民俗风情。

热闹欢腾的霍州莺歌表演队伍中,一位年轻的面孔引起了观众的注意,只见他舞步轻盈而流畅,表情丰富而生动,始终活跃在队伍的最前方,无不让大家

着迷。“特别开心这次能把霍州莺歌带给大家,表演过程中,我真切感受到了大家对霍州莺歌的喜爱,所以我越跳越带劲儿,越跳越起劲儿,就是想把表演中最出彩的一面完美地呈现出来。”为了此次演出,在太原上大学的李亚恒专门请假回家排练,他激动地说,“从小我就被霍州威风锣鼓、霍州莺歌等非遗表演所吸引,从高中开始就正式开始学习霍州莺歌表演,希望能把这项传统技艺学好,一代一代传承下去,发扬光大。”

领略了非遗中的“敲敲打打”,“惊心动魄”的稷山高跷走兽,侯马麒麟采八宝表演让观众直呼过瘾。作为国家级非物质文化遗产传统舞蹈类代表性项目的侯马麒麟采八宝赢得阵阵喝彩。麒麟神兽身披五彩霞衣,身姿矫健,目光炯炯。伴随着欢快激昂的鼓乐声,麒麟与八宝相互交织,两只麒麟时而腾空跃起,时而交替起舞,时而演绎出“火树银花朵朵开”的视觉盛宴。别样的中式震撼让观众们纷纷拍手叫好。

“这个跨年夜太震撼了,从巡游到展演,没有错过任何一个节目,真的是大开眼界,这就是我们临汾独有的浪漫和温暖。”市民曹鑫和爱人“打卡”贡院街,收获了前所未有的惊喜,手机相册里记录了许多表演瞬间,他高兴地说,“无比热爱这座温暖的小城,祝愿临汾发展得越来越好,临汾人民越来越幸福!”

精彩的表演不仅丰富了群众的文化生活,更给外地游客展示了临汾的无限魅力。“领到了‘财神’的‘银票’、与‘黑神话

悟空’合影、看国家级非遗表演……没有什么能比在临汾参加这个跨年夜感到更开心的了。这样的活动不仅丰富了人们的节日体验,还给消费市场注入了强大的新活力,更加展示了临汾的精神、活力以及丰富的历史文化、传统艺术,我为临汾点赞。”来自吕梁的游客李小明由衷地说。

激情与活力绽放的音乐殿堂

三大舞台,各具魅力,汇聚成一场景彩纷呈的视听盛宴,为跨年之夜增添了绚丽色彩。2024年12月31日21时30分,分布在不同地方的欢乐跨年舞台、国风跨年舞台、音乐跨年舞台再次掀起跨年活动的热潮。

鼓乐齐鸣表演、街舞表演、蒲剧绝活、乐队齐奏、武术表演……位于贡院街的欢乐跨年舞台成为时尚与活力的碰撞之地。流行歌手们用极具感染力的嗓音,唱响当下最热门的金曲,从动感十足的摇滚旋律到抒情婉转的流行情歌,每一个音符都能点燃台下观众内心的激情。

舞者们身着潮流服饰,在闪烁的灯光下尽情舞动,酷炫的街舞动作、优雅的现代舞姿绽放着青春的蓬勃力量,让大家不由自主地跟随节奏摇摆身体,沉浸在欢乐的氛围中。健美操表演者们似破茧之蝶,翩然而起,青春的面庞洋溢着自信,矫健的身姿舞动活力……

穿插其中的互动环节,更是引爆全场观众热情。在主持人极具感染力的带动下,台上台下的界限被彻底打破。

(下转第3版)

乘势而上 接续开展“冬季行动”

翠屏山下,听水河畔,一座散发着浓郁新中式风格的建筑尽显时尚大气,深色的屋顶、白褐相间的外墙沉稳大气,大面积玻璃幕墙和一面窗户外倒映着蓝天的色彩。南楼四层、北楼三层,中间有连廊连接,四周通道宽阔、乔灌错落——这是蒲县新建政务服务中心项目。

“这座新建的蒲县政务服务中心占地24.62亩,总建筑面积2.9万平方米,总投资1.7亿元。”蒲县住建局三级主任科员刘云山介绍,该项目建成后将是蒲县地标性建筑之一,成为网红打卡地、民心归属地,能更加便捷高效地为全县人民服务。

该项目于2023年5月开始施工,目前,建筑主体、外墙装饰、广场铺装和道路施工已经完工,绿化乔木与灌木栽种完成,正在紧张进行室内精装修工作。

新建的蒲县政务服务中心将“服务属性”放在首位。南楼一层为24小时服务大厅,北楼一层为政务服务大厅,连廊部分将建成全息投影展厅,展示蒲县的发展历程和风貌。其余的楼层将入驻民政局、人力资源和社会保障局、行政审批服务管理局、住建局等部门。

走进大厅,一个个工作面上呈现出忙碌有序的场景,石材安装、木门安装、不锈钢墙体安装等工序正在加快推进。施工现场负责人辛宁介绍:“目前,大楼一层正在进行墙地砖的铺设,连廊的铝格栅吊顶、南大厅的铝板吊顶、地面的石材铺装,北楼二层正在砌筑石膏板轻质隔墙,吊装顶面石膏板。”

蒲县新建政务服务中心是蒲县重点项目之一,自项目启动以来,各有关部门靠前一步服务,发挥职能作用,强化要素保障,全力护航项目建设。

“2024年10月底,我们在进行附属工程的行人通道施工时,遇到了需要天然气管线进行迁改的问题。”项目负责人李扬说,“原有天然气管线从设计中的行人通道下方通过,只有进行管线迁改才能完成下一步施工。我们将问题向县住建局反馈后,他们立即协调此事,当天就会同燃气公司的技术人员进行现场勘察,制订迁改方案,三天时间内就完成了管线迁改,有力保障了施工进度。”

新建的蒲县政务服务中心涉及功能多、相关设施多、入驻单位多,原有的电力供应已经不能满足运行需求。李扬说:“提前增加供电量不仅能满足中心投运后的需求,也能满足我们施工过程中对电力的需求。于是在2024年11月份,我们就提出了增加供电量的建议。”

蒲县住建局积极与电力部门对接,沟通增加变电气设备相关事宜。电力部门指派专人负责,专题研究、特事特办,第一时间组织技术人员开展了增加变电气设备的工作,仅用时10个工作日,就完成了2000千瓦和630千瓦两座变电站的安装调试工作。

“冬季行动”开展以来,蒲县抢抓岁末年初、今冬明春的关键时节,在城市“双品质”建设方面,重点推进新建政务服务中心、环保公园、蒲伊西街棚户区改造、小河沿山水福苑棚户区改造、蒲伊街靓城提质等“十大重点项目”建设。

蒲县住建局紧盯项目建设的堵点难点,针对新建政务服务中心正处于精装修这一阶段,创造性地对这一在建工程启动了提前供暖,确保施工不受低温影响。

目前,施工方强化了人员组织,扩充了木工、油工、石材安装组等多个作业小组的人员力量,同时加强材料组织,实现了各类定制类材料提前入场,整个项目呈现出快马加鞭的火热态势。

刘云山说:“下一步,我们将真正把‘冬季行动’变成‘攻坚之冬’,利用好春节前后这段时间,对施工任务再细化、再落实,确保项目按期推进,实现3月底达到运行条件的目标,让新建政务服务中心早日投入运行,发挥作用,为全市加快实现‘三个努力成为’做出应有贡献。”

2024年,市科协在科普推广、创

新大赛及人才培养等领域取得丰硕成果,连续8年被中国科协评为“全国科普日优秀组织单位”;先后被省科协、省农业农村厅、省总工会等部门和单位授予“山西省青少年机器人竞赛优秀组织单位”“‘三晋新农人’创业创新竞赛优秀组织奖”“山西省农村创新创业优秀组织奖”等,整体工作在全省科协系统位于第一方阵。

市科协有关负责人表示,市科协将在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下,紧扣中心大局,切实履行科技团体职能,积极发挥桥梁纽带作用,按照“1135”工作思路,加大集团引领,强化组织建设,在提升“四服务”能力水平上不断下功夫、求实效,为临汾加快实现“三个努力成为”贡献科协智慧和力量。

城市「新地标」民心「归属地」

探访蒲县新建政务服务中心项目建设现场

本报记者 柴云祥



城市更新以“新”焕“兴”

1月7日晚,市区城市更新改造后的花果街夜色迷人,别有韵味。我市将城市“双品质”建设作为高质量发展全面提速的最大逻辑,结合城市更新改造,在市区街头精心打造了一批各具主题与意义的网红打卡地,使城市的颜值、气质、价值不断提升,营造出轻松温暖的城市烟火气。 本报记者 闫锐鹏 摄

临汾市营商环境投诉举报监督专线受理范围及受理方式

临汾市营商环境投诉举报监督专线自2023年4月3日开通以来,不断深化工作举措,持续加大对破坏营商环境行为及问题线索的接办力度,及时有效处理涉及生态环保、安全生产和非法违法采矿等重点领域的投诉举报,为维护企业合法权益,解决群众诉求提供直通渠道和坚实保障,赢得社会各界的广泛好评,真正发挥了专线的监督作用。欢迎大家继续通过专线积极反映诉求,共同推动我市营商环境持续向好,一起“爱临汾·赢未来”。

受理范围:临汾市营商环境投诉举报监督专线

负责受理企业和群众对营商环境领域公职人员不履行或不正确履行职责问题的十个方面投诉举报事项:

- (一)属于职责范围内应受理的事项,但不予受理的;
- (二)擅自改变办理程序,增加办理环节,提高办理门槛的;
- (三)未按规定时限,承诺时限要求办理的;
- (四)事项办理过程中,敷衍塞责、推诿扯皮、态度生冷、故意刁难的;
- (五)事项办理过程中“吃、拿、卡、要”,乱收费、乱罚款、乱摊派的;
- (六)事项办理过程中违规向企业、

群众谋取私利的;

- (七)执法不规范、简单粗暴,损害企业和群众利益的;
- (八)泄露企业商业秘密和群众隐私信息的;
- (九)对投诉举报的服务对象威胁、恐吓、打击报复的;
- (十)其他“不作为、慢作为、乱作为”等影响营商环境情形的。

受理方式:投诉举报监督专线电话 0357-2096666、0357-2096999;受理时间为每周一至周五8:00—18:00;其他时间的投诉举报可发送至邮箱1fzszx@163.com。

寒冬送温暖 关怀暖人心

省总工会在我市开展“两节”送温暖慰问活动

本报讯(记者 李林蔚)1月7日,省总工会一级巡视员曲剑午一行在我市开展“两节”送温暖慰问活动,为新就业形态劳动者、劳动模范、困难职工和困难企业送去党和政府的关怀以及新春佳节的美好祝福。市委副书记、政法委书记王渊,市总工会相关负责人参加慰问。

曲剑午一行深入鼓楼南大街工会驿站、临汾市公交公司、山西汽运集团临汾汽车运输有限公司等地进行慰问,并送去慰问金和慰问品。

每到一处,曲剑午对大家辛勤付出表示诚挚感谢,向大家致以新年祝福和节日问候。他指出,企业要真正关心关爱职工,落实好职工的各项合法权益,不断增强职工对企业的认同感、归属感。各级工会要把党和政府的关怀及时送到新就业形态劳动者、劳动模范、困难职工等群体的心坎上,开展好“两节”送温暖工作,确保“两节”期间工会服务“不间断”、工会温暖“不缺席”,把关心关爱职工工作做实做细,切实帮助解决职工群众急难愁盼问题,着力提升职工群众的获得感、幸福感,让广大一线职工真正感受到“娘家人”的关爱。